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KIRJALLINEN KYSYMYS

Pohjoismaiden hallituksille

Kirjallinen kysymys,
joka koskee Pohjoismaiden neuvoston
suosituksia selkäydinvammoista

Ensihoidon edistysaskeleiden ansiosta useammat selviävät
onnettomuuksista ja sen seurauksena selkäydinvammoista.
Terveydenhuoltosektorin yleinen edistyminen on johtanut siihen, että
selkäydinvammoista kärsivien eliniän oletetaan olevan sama kuin muilla
ihmisillä. Lääketieteessä, muun muassa syöpä-, sydän- ja silmähoidossa,
on saavutettu viime vuosikymmeninä suuria edistysaskeleita.
Selkäydinvammojen lääketieteellisessä hoidossa ei ole kuitenkaan ollut
vastaavaa edistystä.

Pohjoismaiden neuvosto hyväksyi vuonna 2010 ehdotuksen, jossa se
suosittaa Pohjoismaiden hallituksille, ”että ne perustavat
selkäydinvammoihin erikoistuneista lääkäreistä ja tutkijoista koostuvan
työryhmän tavoitteena kerätä tietoa ja laatia raportti, jossa on katsaus
pohjoismaisesta ja muusta tutkimuksesta, sekä tehdä ehdotus
selkäydinvammoja koskevan tutkimuksen ja hoidon parantamiseksi”.

Islannin puheenjohtajakaudella vuonna 2014 Pohjoismaiden
ministerineuvosto muun muassa järjesti selkäydinvammojen tutkimusta,
ehkäisemistä, hoitoa ja kuntoutusta käsittelevän pohjoismaisen
asiantuntijakokouksen. Tämä poiki suunnitelmia vahvistaa
osallistujamaiden välistä tutkimukseen ja ratkaisuihin liittyvää yhteistyötä.
Kaksi tärkeintä painopistettä, jotka kokouksessa nousivat esiin, olivat
tarve vahvistaa selkäydinvammatietokantoja sekä perustaa monialainen ja
sektorienvälinen klinikka, jossa voidaan kontrolloiduissa olosuhteissa
toteuttaa uudenlaista ajattelua ja uusia innovaatioita potilailla.

Kestävä pohjoismainen hyvinvointi -ohjelmaan kuului erityistason
erikoissairaanhoidon pohjoismaista yhteistyötä koskeva hanke.
Siihen sisältyi pilottihanke, jossa oli määrä perustaa
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selkäydinvammojen pohjoismainen laaturekisteri, jonka odotettiin
olevan käyttövalmis vuoden 2015 loppuun mennessä.

Näiden seikkojen perusteella kysyn Pohjoismaiden hallituksilta, millaisia
suunnitelmia niillä on selkäydinvammoja koskevan yhteistyön lisäämiseksi
etenkin kun otetaan huomioon YK:n uudet kestävän kehityksen tavoitteet
ja erityisesti toimintasuunnitelman 26. kohta, jonka mukaan meillä on
velvollisuus ehkäistä ja hoitaa ei-tarttuvia tauteja, kuten käyttäytymis- ja
kehityshäiriöitä sekä neurologisia sairauksia, jotka muodostavat
merkittävän haasteen kestävälle kehitykselle.

Reykjavikissa 6. heinäkuuta 2016
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